

**Verslag van de vergadering van het Algemeen Bestuur van WCL
14 februari 2011 20.00-22.15 uur (Sevinkmolen)**

Aanwezig:	dhr. G.J. te Gronde (voorzitter)	dhr. A. Schoemaker
	dhr. H. Wikkerink mw. M. Helder	mw. R. te Winkel
	dhr. A. Scholten dhr. H. Bronkhorst	dhr. D. Eggink
	dhr. J. Bekkers dhr. P. v/d Laan (later)	dhr. R. Schröder
	dhr. J. Tiggeloven mw. G. Kruisselbrink	mw. J. Smalbraak
	dhr. J. Roerdink mw. T. Buunk	mw. A. Samberg
	dhr. D. Willink (later)	
	mw. A. van Zanden (verslag)	
Afwezig:	dhr. J. Wytema, H. Eelink en B. Teunissen	
Publiek:	diverse personen (7-8)	

1. Opening en vaststellen agenda

De heer te Gronde opent deze vergadering en heet de aanwezigen van harte welkom. Punt 4 van de agenda (evaluatie bovenplans verevenen) vervalt, punt 5 komt wellicht later aan de orde i.v.m. de aanwezigheid van de heer Willink.

2. Mededelingen

- ANBI status:
De secretaris deelt mede dat WCL de ANBI (Algemeen Nut Beoogde Instellingen) status heeft gekregen.
Dat wil zeggen dat de WCL bij een schenking of donatie hierover geen belasting hoeft te betalen. T.z.t. zal een flyer gemaakt worden om dit te promoten.
- Inschrijving bij de KvK is geregeld. Ook is een machtiging geregeld voor de 2^e penningmeester, de heer Roerink.
De heer Sellink is als AB lid NSW vervangen door mevrouw Smalbraak; de heer B. Hesselink wordt agendalid.
- Het jaarverslag in het Duits is gereed.
- Op 17 maart a.s. zal er een workshop Plattelandsontwikkeling (waarom is Winterswijk zo succesvol?) plaatsvinden in Amersfoort. Vanuit WCL zullen de heren te Gronde en Schoemaker deze workshop bijwonen; er kunnen nog een paar geïnteresseerden meerijden.

3. Vaststellen AB Verslag van 25 oktober 2010

Verslag wordt zonder op- of aanmerkingen goedgekeurd.

Actielijst:

- kadastrale atlassen
dit punt kan van de actielijst.

6. Toewijzing projecten 2011 (zie meegezonden lijst)

Het totale budget voor 2011 bedraagt € 150.000, hiervan is € 12.500 beschikbaar voor organisatiekosten. Dus voor nieuwe projecten blijft over € 137.500.

De aangedragen projecten voor 2011 hebben een totaal van € 104.300, het restant is dan nog € 33.200. Het voorstel van het DB is om dit bedrag van € 33.200 door te schuiven naar een 2^e ronde toekenning projecten 2011 tijdens de AB vergadering van 23 mei a.s. Het AB gaat met de voorliggende lijst akkoord.

Als nieuwe projecten worden aangedragen:

- cursus snoeihout - WCL heeft samen met het Landschapsbeheer Gelderland een ervencursus gehouden. Vanuit de groep cursisten kwam de vraag tot oprichten van een team voor het snoeien en onderhouden van hoogstamfruitbomen. Vraag wordt gesteld of hier ook andere gegadigden aan deel kunnen nemen. Dit is mogelijk mits men bekend is met snoeiwerkzaamheden in het algemeen.
- Tevens ligt er een vraag tot het snoeien en onderhouden van "oude" wandelpaden. De heer Menting geeft aan dat er een schouw m.b.t. wandelpaden is opgenomen in de buurtschappenvisie. De heer te Gronde zegt toe te bekijken welke wandelpaden "oud" zijn.

Beide projecten zullen op de agenda voor het AB van 23 mei a.s. geplaatst worden.

De heer Menting vraagt wie de Winterswijkse Autoroute gaat opzetten. Het antwoord is de VVV, samen met Recreatie en Toerisme.

Mevrouw Buunk vraagt, n.a.v. de € 50.000 voor renovatie van de Eendracht, of WCL ook oog heeft voor andere belanghebbenden. Deze moeten nu een lening aangaan.

De voorzitter antwoordt dat de verenigingsgebouwen ook een maatschappelijke functie hebben. Daarom wordt dit voorstel gesteund door de Raad.

7. GLB pilot (toelichting)

Zoals bekend is WCL gevraagd om pilot te draaien, op basis van het puntensysteem.

Meewerkende instanties zijn:

- PAN
- Plant Research International Wageningen
- Dienst Landelijk Gebied
- Provincie Gelderland
- Ministerie Economische Zaken, Landbouw en Innovatie

Geregistreerde grondeigenaren en gebruikers die kleine percelen (onder de 3 ha) bewerken zullen de hoofdgroep vormen onder de deelnemers. De deelnemers krijgen voor hun inbreng en werkzaamheden gedurende 2 jaar een vergoeding. Voorwaarde is het met clusters werken (percelen die bij elkaar liggen). Doel is het behoud van het kleinschalig landschap. Beschikbaar geld hiervoor is 9 ton, waarvan ong. 2 ton proceskosten, dus resteert er ongeveer 6,5 ton voor vergoedingen.

De heer te Gronde vraagt of het pilot project een beperkte insteek moet hebben of een groter aantal deelnemers. Zelf ziet hij graag een zo groot mogelijk aantal indieners, dat maakt het testen makkelijker. Hij vraagt het AB om antwoord op deze stelling. **Het AB gaat hiermee akkoord.**

Om tijdens deze GLB-pilot slagvaardig te kunnen werken vraagt de voorzitter om het DB te mandateren voor: het kunnen maken van prioritering bij aanmeldingen, het mogen aanpassen van de voorwaarden en om de rol van arbiter te mogen spelen bij geschillen die kunnen ontstaan bij deze pilot. **Het AB stemt hiermee in.**

Mevrouw Helder vraagt of dit gerelateerd is aan een landbouwvergunning. Ja, indieners dienen een BRS nummer te hebben.

Op 23 en februari zijn info-avonden gepland worden in Miste en Ratum, waarna nog een inloopdag gehouden zal worden.

Vraag is pilot Winterswijk inderdaad het uiteindelijke systeem wordt.

5. Raadswerkgroep Nationaal Landschap Winterswijk, toelichting over doel en werkwijze na herstart door de heer D. Willink

De heer Willink schetst in het kort de historie van de raadswerkgroep. Er is veel regelgeving in dit gebied; één van de redenen om een werkgroep voor de raad in te stellen. In het verleden waren ook de buurgemeenten Aalten/Dinxperlo, Oost Gelre en Berkelland deelnemers, maar de toegevoegde waarde hiervan was uiterst beperkt. Na de verkiezingen is een doorstart gemaakt met de werkgroep en hierbij is besloten 1 x per jaar te vergaderen met de buurgemeenten. De heer van der Laan vraagt wat de buurgemeenten hier van vinden. Die hebben hiermee ingestemd volgens de heer Willink. Doel van de werkgroep is: stimuleren Landschapsfonds, zich bezig houden met het GBL project en de structuur bekijken van de belangenorganisaties die er zijn. (o.a. Streekcommissie, IPPO, Platform Nationaal Landschap en Plattelandshuis) Dit laatste omdat de indruk bestaat dat hier "dubbels" inzitten.

Mevrouw Buunk vraagt waar de raadswerkgroep zich mee bezig houdt. De heer Willink antwoordt dat binnen de raad de affiniteit met het buitengebied minder is dan ongeveer 10 jaar terug. Er is weinig aandacht voor.

Mevrouw Smalbraak vraagt of de raadswerkgroep ook een stuurgroep is.

De heer te Gronde antwoordt dat het Nationaal Landschap een kwaliteitsoordeel is over ons gebied. Doel van de werkgroep is om de kennis, die overal beschikbaar is, ook beschikbaar te stellen aan de raad.

De heer Menting vraagt of de raadswerkgroep een verbreding is van WCL.

Volgens de heer Willink wil men zoveel mogelijk WCL er bij betrekken. Kritisch kijken wat men als WCL doet en eventueel daar verbeteringen in aanbrengen. Maar niet alleen voor WCL, maar ook voor alle andere organisaties.

8. Voortgang Lopende projecten

Cultuurhistorie

- Herstel kleine waardevolle gebouwtjes - project loopt.

Land en tuinbouw

- Opruimen mestzakken/foliebassins/dieselolietanks - project loopt.

Leefbaarheid

- Schuilhut wordt geplaatst in Ratum. (plaats nog niet definitief)
- Fietspad Waliëneweg.
Is gekeken naar alternatief tracé via Jachthuisweg en camping. Dit is volgens de verkeerskundige niet wenselijk. Nu wordt mogelijkheid bekeken tot verleggen Waliëneweg
- Inrichten schuur tot demonstratieruimte
a.s. woensdag staat een gesprek met de heer Rotteveel gepland.
- Zwerfafvalopruimingsactie - is gepland voor maart 2011.

Natuur- en landschapsbeheer

- Hout als energie -binnenkort zal hierover gesprek plaatsvinden.

- Landgoedvisie 't Kreil - bijna afgerond
- Landgoederenvisie - student van Larenstein (Roel Poppink) zal de inventarisatie uit 1997 actualiseren en de rol van landgoederen in het buitengebied beschrijven.
- Ontsluiting data vogelwerkgroep - loopt
- Plan bosvlinders
gaat in afgeslankte vorm verder.

Recreatie en Toerisme

- Boerenleenbankjesroute - zal voor seizoen gereed zijn.

Beleven Nationaal Landschap

- Presentatie zwerfkeien landgoed Kotman - loopt
- Rollatorpad zorgboerderij Mentink/gereed
- Verenigingsgebouwen Emma/Wilhelmina - gereed
- Lindenarboretum - loopt
- Schuilhut boerderij Hemmink - gereed
- Krosenbrinkroute - in uitvoering

Conclusie is dat de projecten aardig op schema liggen.

9. Rondvraag

- De heer Tiggeloven deelt mede dat komende zomer voor Recreatie en Toerisme een nieuwe slogan gebruikt gaat worden. "Je krijgt van mij de Achterhoek".
- Mevrouw Buunk merkt op dat tijdens een bijeenkomst in de Storm de burgemeester de opmerking maakte dat evenementen opgehangen gaan worden aan de WCL. De voorzitter geeft aan dat dit thuishoort bij de citymarketing, die een evenementenbureau willen oprichten.

11. Sluiting

De voorzitter bedankt een ieder voor zijn/haar aanwezigheid en sluit hierna de vergadering.

Actielijst n.a.v. AB vergadering 14 februari 2011

omschrijving actie	stand van zaken		status
aanpassen huishoudelijk reglement/statuten	mee bezig, werkinstructies zijn vastgesteld		A. Schoemaker
vastgesteld AB verslag toesturen naar buurtbelangenver., fractievez., Owin	continue		A. Schoemaker